
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Cemal Bozoğlu, Jürgen Mistol, Laura Weber  
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
vom 12.03.2025

Rechtsextremismus in der Oberpfalz

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Wie viele rechtsextreme Straftaten wurden im Jahr 2024 im Bezirk 
Oberpfalz erfasst (bitte aufschlüsseln nach Tattag, Präsidium, Post-
leitzahl, Ort, Landkreis, Täter bekannt/unbekannt, Täteranzahl, Para-
graf, Gesetz, Norm, Versuch ja/nein, Deliktsqualität und Sachverhalts-
angabe)?   4

1.2 Wie hat sich die Zahl der rechtsextremen Straftaten im Bezirk Ober-
pfalz in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?   4

1.3 Wie stellt sich die Aufklärungsquote bei rechtsextremistischen Straf-
taten im Regierungsbezirk Oberpfalz in den vergangenen fünf Jahren 
dar (bitte Gewalttaten gesondert ausweisen)?   4

2.1 Wie viele Straftaten wurden im Jahr 2024 im Bezirk Oberpfalz im Rah-
men des Kriminalpolizeilichen Meldediensts in Fällen Politisch moti-
vierter Kriminalität (KPMD-PMK) dem Phänomenbereich Politisch 
motivierte Kriminalität – rechts (PMK-rechts) zugeordnet (bitte analog 
zu 1.1. aufschlüsseln)?   4

2.2 Wie hat sich die Zahl der als PMK-rechts erfassten Straftaten im Be-
zirk Oberpfalz in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?   4

2.3 Wie stellt sich die Aufklärungsquote bei dem Phänomenbereich PMK-rechts 
zugeordneten Straftaten im Regierungsbezirk Oberpfalz in den vergangenen 
fünf Jahren dar (bitte Gewalttaten gesondert ausweisen)?   5

3.1 Wie viele Straftaten mit dem Themenfeld „Hasskriminalität“ wurden 
im Jahr 2024 im Bezirk Oberpfalz erfasst (bitte unter zusätzlicher An-
gabe des jeweiligen Phänomenbereichs und Unterthemenfeldes ana-
log zu Frage 1.1 aufschlüsseln)?   5

3.2 Wie viele der besagten Straftaten wurden im Internet verübt?   5

3.3 Wie hat sich die Zahl der Straftaten mit dem Themenfeld „Hasskriminali-
tät“ im Bezirk Oberpfalz in den vergangenen fünf Jahren entwickelt 
(bitte das Tatmittel Internet gesondert ausweisen)?   5
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4.1 Welche Versammlungen aus den Phänomenbereichen Rechtsextremis-
mus, Reichsbürger und Selbstverwalter sowie verfassungsschutz-
relevante Delegitimierung des Staates wurden im Jahr 2024 im Regierungs-
bezirk Oberpfalz als bedeutsam registriert (bitte mit genauer Auflistung 
der Versammlungen nach Datum, Ort, Art und Anlass der Veranstaltung, 
Genehmigung ja/nein und Zahl der Teilnehmenden)?   5

4.2 Wurden im vergangenen Jahr Versammlungen aus den genannten 
Phänomenbereichen in der Oberpfalz verboten oder beendet (bitte 
mit genauer Auflistung der Versammlungen nach Datum, Ort, Art und 
Anlass der Veranstaltung und Zahl der Teilnehmenden)?   5

4.3 Wurden im Zuge der erfragten Versammlungen Straftaten und Ge-
walttaten verübt (bitte Datum, Ort, Delikt, Täter bekannt/unbekannt, 
Täteranzahl, Gesetz, Norm, Versuch ja/nein, Deliktsqualität, Sachver-
haltsangabe, Verletzte ja/nein und Verfahrensstand angeben)?   6

5.1 Wie viele Personen werden im Regierungsbezirk Oberpfalz den Be-
reichen Rechtsextremismus, Reichsbürger und Selbstverwalter sowie 
der verfassungsschutzrelevanten Delegitimierung des Staates zu-
gerechnet?   6

5.2 Welche Organisationen aus den genannten Phänomenbereichen sind 
den Sicherheitsbehörden in den vergangenen fünf Jahren in der Ober-
pfalz als besonders relevant aufgefallen?   7

5.3 Lassen sich im Regierungsbezirk Oberpfalz Gebietskörperschaften 
identifizieren, die in den vergangenen fünf Jahren von den genannten 
extremistischen Aktivitäten besonders betroffen waren?   8

6.1 Wie viele rechtsextremistisch genutzte Immobilien wurden von den 
bayerischen Sicherheitsbehörden im Regierungsbezirk Oberpfalz zum 
Stichtag 31.12.2024 registriert (bitte nach Ort, allgemeinen Angaben 
zum Objekt, Art des Zugriffs, Eigentümer/Mieter/Pächter und Jahr der 
Erstregistrierung aufschlüsseln)?   8

6.2 Welche Veranstaltungen in den rechtsextremistisch genutzten Im-
mobilien in der Oberpfalz sind den bayerischen Sicherheitsbehörden 
in den vergangenen fünf Jahren bekannt geworden (bitte nach Im-
mobilie, Datum, Art der Veranstaltung, Anzahl der Teilnehmenden 
aufschlüsseln)?   9

6.3 Welche Ermittlungsverfahren wurden in den vergangenen fünf Jahren 
gegen Nutzer der genannten Immobilien geführt (bitte einzeln auflisten 
nach Datum, Ort, Sachverhalt, Straftatbestand, Zahl der beteiligten 
Täter, Verfahrensstand)?   9

7.1 Welche Informationen liegen zu den Aktivitäten des „Active Clubs 
Nordgau“ vor?   10

7.2 Wie bewertet die Staatsregierung ein am 14.11.2024 auf Telegram 
veröffentlichtes Foto des „Active Clubs Nordgau“, das acht vermummte 
Rechtsextremisten in paramilitärischer Kleidung mit Paintball markierern 
zeigt?   10
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7.3 Sind Ermittlungsverfahren gegen Personen anhängig, die dem „Active 
Club Nordgau“ zugerechnet werden (bitte nach Delikt und Verfahrens-
stand aufschlüsseln)?   10

8.1 Welche Informationen liegen Behörden zu Orten vor, die dem „Ac tive Club 
Nordgau“ temporär oder dauerhaft zur Nutzung überlassen sind?   10

8.2 Welche Kenntnisse liegen zur Einbindung von Rechtsextremisten aus 
der Oberpfalz in die professionelle Kampfsportszene vor?   10

8.3 Welche Möglichkeiten sieht die Staatsregierung, betroffene Kommu-
nen im Umgang mit rechtsextremen, gewaltaffinen Netzwerken zu 
unterstützen?   11

  Anlage 1 zu der Frage 1.1    12

  Anlage 2 zu den Fragen 1.2 und 1.3   13

  Anlage 3 zu der Frage 2.1   15

  Anlage 4 zu den Fragen 2.2 und 2.3   26

  Anlage 5 zu der Frage 3.1   29

  Anlage 6 zu den Fragen 3.2 und 3.3   34

Hinweise des Landtagsamts   38
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 10.06.2025

Vorbemerkung:
Die nachfolgenden Rechercheergebnisse des Landeskriminalamts (BLKA) beruhen 
auf dem bundesweit einheitlichen Kriminalpolizeilichen Meldedienst in Fällen Politisch 
motivierter Kriminalität (KPMD-PMK).

Die Auswertungen wurden mit den finalisierten Datenbankständen der Tatjahre 2020 
bis 2024 durchgeführt.

Im Hinblick auf nachfolgende Fragestellungen wird darauf hingewiesen, dass Aus-
wertungen im KPMD-PMK hinsichtlich eines bestimmten Regierungsbezirkes nicht 
möglich sind. Stattdessen wurde das Polizeipräsidium Oberpfalz als Recherchepara-
meter herangezogen.

Es wird darauf hingewiesen, dass im Rahmen des KPMD-PMK nur bei Gewaltdelikten 
rudimentäre und anonymisierte Kurzsachverhalte gespeichert werden.

1.1 Wie viele rechtsextreme Straftaten wurden im Jahr 2024 im Be-
zirk Oberpfalz erfasst (bitte aufschlüsseln nach Tattag, Präsidium, 
Postleitzahl, Ort, Landkreis, Täter bekannt/unbekannt, Täteranzahl, 
Paragraf, Gesetz, Norm, Versuch ja/nein, Deliktsqualität und Sach-
verhaltsangabe)?

Es wird auf die Anlage 1 verwiesen.

1.2 Wie hat sich die Zahl der rechtsextremen Straftaten im Bezirk Ober-
pfalz in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?

1.3 Wie stellt sich die Aufklärungsquote bei rechtsextremistischen Straf-
taten im Regierungsbezirk Oberpfalz in den vergangenen fünf Jahren 
dar (bitte Gewalttaten gesondert ausweisen)?

Die Fragen 1.2 und 1.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Es wird auf die Anlage 2 verwiesen.

2.1 Wie viele Straftaten wurden im Jahr 2024 im Bezirk Oberpfalz im 
Rahmen des Kriminalpolizeilichen Meldediensts in Fällen Politisch 
motivierter Kriminalität (KPMD-PMK) dem Phänomenbereich Politisch 
motivierte Kriminalität – rechts (PMK-rechts) zugeordnet (bitte ana-
log zu 1.1. aufschlüsseln)?

Es wird auf die Anlage 3 verwiesen.

2.2 Wie hat sich die Zahl der als PMK-rechts erfassten Straftaten im Be-
zirk Oberpfalz in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?
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2.3 Wie stellt sich die Aufklärungsquote bei dem Phänomenbereich PMK-
rechts zugeordneten Straftaten im Regierungsbezirk Oberpfalz in 
den vergangenen fünf Jahren dar (bitte Gewalttaten gesondert aus-
weisen)?

Die Fragen 2.2 und 2.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Es wird auf die Anlage 4 verwiesen.

3.1 Wie viele Straftaten mit dem Themenfeld „Hasskriminalität“ wurden 
im Jahr 2024 im Bezirk Oberpfalz erfasst (bitte unter zusätzlicher 
Angabe des jeweiligen Phänomenbereichs und Unterthemenfeldes 
analog zu Frage 1.1 aufschlüsseln)?

Es wird auf die Anlage 5 verwiesen.

3.2 Wie viele der besagten Straftaten wurden im Internet verübt?

3.3 Wie hat sich die Zahl der Straftaten mit dem Themenfeld „Hass-
kriminalität“ im Bezirk Oberpfalz in den vergangenen fünf Jahren 
entwickelt (bitte das Tatmittel Internet gesondert ausweisen)?

Die Fragen 3.2 und 3.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Es wird auf die Anlage 6 verwiesen.

4.1 Welche Versammlungen aus den Phänomenbereichen Rechts-
extremismus, Reichsbürger und Selbstverwalter sowie verfassungs-
schutzrelevante Delegitimierung des Staates wurden im Jahr 2024 
im Regierungsbezirk Oberpfalz als bedeutsam registriert (bitte mit 
genauer Auflistung der Versammlungen nach Datum, Ort, Art und 
Anlass der Veranstaltung, Genehmigung ja/nein und Zahl der Teil-
nehmenden)?

4.2 Wurden im vergangenen Jahr Versammlungen aus den genannten 
Phänomenbereichen in der Oberpfalz verboten oder beendet (bitte 
mit genauer Auflistung der Versammlungen nach Datum, Ort, Art 
und Anlass der Veranstaltung und Zahl der Teilnehmenden)?

Die Fragen 4.1 und 4.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Zentrale Aufgabe des Landesamtes für Verfassungsschutz (BayLfV) ist die Be-
obachtung von verfassungsfeindlichen Bestrebungen. Dazu gehört unter anderem 
auch die Beobachtung von Veranstaltungen, die durch Extremisten initiiert werden 
oder an denen sie teilnehmen. Dieser gesetzliche Auftrag des BayLfV inkludiert hin-
gegen nicht die Verpflichtung, jegliche Veranstaltungen und Versammlungen lückenfrei 
zu dokumentieren oder statistisch zu erfassen. Grundlegende Informationen über die 
Aktivitäten der einzelnen Phänomenbereiche enthalten die jährlichen Verfassungs-
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schutzberichte. Diesen sind insbesondere herausgehobene, in diesem Sinne be-
deutsame Versammlungen und Aktivitäten der unter den Beobachtungsauftrag des 
BayLfV fallenden Organisationen zu entnehmen. Der Verfassungsschutzbericht für 
das Jahr 2024 kann unter folgendem Link1 abgerufen werden.

4.3 Wurden im Zuge der erfragten Versammlungen Straftaten und Ge-
walttaten verübt (bitte Datum, Ort, Delikt, Täter bekannt/unbekannt, 
Täteranzahl, Gesetz, Norm, Versuch ja/nein, Deliktsqualität, Sach-
verhaltsangabe, Verletzte ja/nein und Verfahrensstand angeben)?

Die Fragestellung bezieht sich auf „Straf- und Gewalttaten der oben erfragten Ver-
sammlungen“. Weder in der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) noch dem KPMD-
PMK sind explizite, valide Rechercheparameter vorhanden, die eine automatisierte 
statistische Auswertung im Sinne der Fragestellung ermöglichen würden.

Für eine Beantwortung müsste insofern eine umfangreiche manuelle (Einzel-)Aus-
wertung von Akten und Datenbeständen bei den Präsidien der Bayerischen Landes-
polizei und dem BLKA erfolgen. Dies würde zu einem erheblichen zeitlichen und 
personellen Aufwand führen. Auch unter Berücksichtigung der Bedeutung des sich 
aus Art. 13 Abs. 2, 16a Abs. 1 und 2 Satz 1 Bayerische Verfassung (BV) ergebenden 
parlamentarischen Fragerechts der Abgeordneten des Landtags kann daher eine Aus-
wertung von Einzelakten u. Ä. nicht erfolgen.

5.1 Wie viele Personen werden im Regierungsbezirk Oberpfalz den 
Bereichen Rechtsextremismus, Reichsbürger und Selbstverwalter 
sowie der verfassungsschutzrelevanten Delegitimierung des Staates 
zugerechnet?

Als tatsächlich identifizierte Reichsbürger im Bereich des Polizeipräsidiums Oberpfalz 
werden 333 Personen geführt (Stand: 31.12.2024).

Zu den übrigen Phänomenbereichen wird zum bayernweiten Personenpotenzial auf 
den Verfassungsschutzbericht 2024 verwiesen. Es wird jedoch darauf hingewiesen, 
dass sich Bestrebungen oftmals nicht exakt lokal verorten lassen. Extremistische Be-
strebungen bilden Strukturen, die nur in sehr seltenen Ausnahmefällen lokal auf einen 
Landkreis oder Regierungsbezirk begrenzt sind. Dies ist darin begründet, dass sich so-
wohl Vereinsstrukturen als auch lose organisierte Netzwerke aus Personen zusammen-
setzen, deren Wohnsitze, Arbeitsstätten, familienbedingte Aufenthaltsschwerpunkte, 
einschlägige Vereins- und Parteiaktivitäten sowie Veranstaltungsbesuche häufig Be-
züge zu mehr als einem Ort bzw. einem Landkreis oder Regierungsbezirk aufweisen.

Vor diesem Hintergrund kann ein auf Gemeinde-, Landkreis- oder Regierungs-
bezirksebene bezogenes Zahlenmaterial zum Personenpotenzial extremistischer 
Phänomenbereiche nicht übermittelt werden, da dies zu erheblichen Unschärfen und 
Mehrfachzählungen führen würde. Ein inkorrektes und nicht bzw. stark vermindert 
aussagekräftiges Lagebild wäre die unweigerliche Folge.

1 https://www.verfassungsschutz.bayern.de/ueberuns/medien/publikationen/index.html
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5.2 Welche Organisationen aus den genannten Phänomenbereichen 
sind den Sicherheitsbehörden in den vergangenen fünf Jahren in 
der Oberpfalz als besonders relevant aufgefallen?

Als im Regierungsbezirk aktive Organisationen im Sinne der Anfrage werden bestehende 
Personenzusammenschlüsse verstanden, die dort jeweils Aktivitäten entfaltet haben.

Die Beobachtung der Partei „Alternative für Deutschland“ (AfD) durch das BayLfV 
dient der Aufklärung, inwieweit sich tatsächliche Anhaltspunkte dafür verfestigen, dass 
die AfD als Gesamtpartei Bestrebungen verfolgt, die den Kernbestand des Grund-
gesetzes zu beeinträchtigen oder zu beseitigen versuchen. Die innere Zerrissenheit 
der AfD als Gesamtpartei, Flügelkämpfe bzw. eine Annäherung an extremistische 
Gruppierungen machen eine Beobachtung der AfD als Gesamtpartei durch den Ver-
fassungsschutz erforderlich. Dabei ist zu untersuchen, inwieweit die verfassungsfeind-
lichen Bestrebungen einzelner Gruppierungen für die künftige Entwicklung der AfD als 
Gesamtpartei von Bedeutung sein können und inwieweit Extremisten innerhalb der 
AfD eine steuernde Wirkung entfalten. Dementsprechend dient der Beobachtungs-
auftrag des BayLfV vorrangig der Klärung, ob die AfD als Gesamtpartei aktuell von 
einer verfassungsfeindlichen Grundtendenz beherrscht wird. Die Beobachtung erfolgt 
aus Verhältnismäßigkeitsgründen in erster Linie sach- und themenbezogen und er-
streckt sich deshalb bislang nur auf einzelne Funktionäre und Mitglieder des AfD-Lan-
desverbandes Bayern. Die AfD ist eine in Bayern flächendeckend vertretene Partei, 
deren Wirken sich nicht auf einzelne Regierungsbezirke beschränkt. Eine Ausweisung 
regionalspezifischer Erkenntnisse erfolgt im Rahmen der Beantwortung der Anfrage 
für die AfD daher nicht.

Die Vereinigung Junge Alternative für Deutschland (JA) hat auf dem Bundeskongress 
am 01.02.2025 ihre Auflösung mit Wirkung zum 31.03.2025 beschlossen und am 
03.02.2025 mitgeteilt, dass sich innerhalb der AfD eine neue Jugendorganisation 
gründen wird, die nicht als selbstständiger Verein organisiert ist.

Im Bereich der rechtsextremistischen Parteien (Nationaldemokratische Partei Deutsch-
lands [NPD 2023], Die Heimat und III. Weg) existieren in Bayern Landesverbände. 
Anspruch dieser Parteien ist es folglich, in Bayern insgesamt Wirkung zu entfalten. 
Die Aktivitäten dieser Parteien sind unabhängig davon, ob in einem bestimmten 
Regierungsbezirk in der jüngsten Vergangenheit realweltliche Aktivitäten feststellbar 
waren, jeweils auf Bayern im Ganzen gerichtet. Wird eine der Parteien nachfolgend 
nicht genannt, bedeutet dies folglich nur, dass zu dieser im Regierungsbezirk keine 
relevante realweltliche Aktivität mitgeteilt werden kann.

Die Nationalrevolutionäre Jugend (NRJ), bei der es sich um die Jugendorganisation 
der Partei III. Weg handelt, und deren Aktivitäten, werden der Partei zugerechnet und 
nachfolgend nicht gesondert ausgewiesen.

Mit dem Beschluss der Umbenennung in Die Heimat war am 03.06.2023 der Prozess 
einer Neuausrichtung der im Jahr 1964 gegründeten NPD abgeschlossen. Allerdings 
festigen seitdem abtrünnige Parteimitglieder von Die Heimat unter Wiederbelebung 
des Parteinamens Nationaldemokratische Partei Deutschlands eigene Strukturen. Die 
NPD (2023) ist damit eine Abspaltung von der Partei Die Heimat, die sich ideologisch 
und im Hinblick auf das Parteiprogramm kaum unterscheiden.

Darüber hinaus waren zahlreiche rechtsextremistische Organisationen sowie deren 
Aktivitäten und Strategien in Bayern in der jüngsten Vergangenheit bereits Gegenstand 
parlamentarischer Anfragen. Für das Jahr 2024 liegen diesbezüglich insbesondere 
folgende Landtagsdrucksachen vor: 

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode  Seite 7 / 38 Drucksache 19 / 7074



 – Stellungnahme der Staatsregierung vom 05.02.2024 auf eine Anfrage zum Ple-
num des Abgeordneten Florian Siekmann (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) zur 
Plenarsitzung am 07.02.2024 zum Thema „Zusammenarbeit zwischen IB und 
AfD“ (Drs. 19/439 vom 05.02.2024)

 – Stellungnahme der Staatsregierung vom 06.03.2024 auf die Schriftliche Anfrage 
der Abgeordneten Katharina Schulze, Florian Siekmann und Cemal Bozoğlu 
(BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) vom 07.02.2024 zum Thema „Treffen von Neo-
nazis, AfD-Politikern, IB und Unternehmern zur strategischen Planung eines 
Remigrationskonzeptes für die Bundesrepublik Deutschland“ (Drs. 19/644 vom 
05.04.2024)

 – Stellungnahme der Staatsregierung vom 08.04.2024 auf die Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Cemal Bozoğlu (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) vom 02.03.2024 
zum Thema „Die NPD bzw. Die Heimat in Bayern“ (Drs. 19/1585 vom 17.05.2024)

 – Stellungnahme der Staatsregierung vom 29.04.2024 auf die Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Cemal Bozoğlu (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) vom 18.03.2024 
zum Thema „Rechtsextreme Tendenzen in der AfD und der Jungen Alternative“ 
(Drs. 19/2017 vom 04.06.2024)

 – Stellungnahme der Staatsregierung vom 01.10.2024 auf die Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Rene Dierkes (AfD) vom 19.08.2024 zum Thema „Immobilien-
besitz von extremistischen Organisationen und Einzelpersonen“ (Drs. 19/3514 
vom 01.11.2024)

Dies vorangestellt können im Sinne der Fragestellung die folgenden Gruppierungen 
genannt werden:
 – III. Weg
 – IB
 – JA
 – Active Club Nordgau (AC Nordgau)
 – Vaterländischer Hilfsdienst (VHD)
 – Königreich Deutschland

5.3 Lassen sich im Regierungsbezirk Oberpfalz Gebietskörperschaften 
identifizieren, die in den vergangenen fünf Jahren von den genannten 
extremistischen Aktivitäten besonders betroffen waren?

Es wird auf die Antwort zu Frage 5.1 verwiesen.

6.1 Wie viele rechtsextremistisch genutzte Immobilien wurden von den 
bayerischen Sicherheitsbehörden im Regierungsbezirk Oberpfalz 
zum Stichtag 31.12.2024 registriert (bitte nach Ort, allgemeinen An-
gaben zum Objekt, Art des Zugriffs, Eigentümer/Mieter/Pächter und 
Jahr der Erstregistrierung aufschlüsseln)?

Rechtsextremistisch genutzte Immobilien sind solche, die von Angehörigen der rechts-
extremistischen Szene politisch ziel- und zweckgerichtet sowie wiederkehrend ge-
nutzt werden. Erfasst werden dabei Immobilien, bei denen Rechtsextremisten über 
eine uneingeschränkte grundsätzliche Zugriffsmöglichkeit verfügen, etwa in Form von 
Eigentum, Miete, Pacht oder durch ein Kenn- und Vertrauensverhältnis zu Objektver-
antwortlichen. Davon abzugrenzen sind Objekte, die von Szenemitgliedern nahezu 
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ausschließlich zu Wohnzwecken genutzt werden. Angehörige der rechtsextremistischen 
Szene nutzen Immobilien, um regionale Strukturen und Anlaufstellen zu schaffen. Sie 
suchen in Ballungsräumen ebenso wie im ländlichen Raum nach Räumlichkeiten für 
Feiern, Konzerte, Schulungen, Parteiveranstaltungen oder interne Treffen. Für kleinere 
Treffen nutzen Szeneangehörige häufig auch ihre privaten Wohnobjekte.

Nach oben stehender Kategorisierung existieren zum Stichtag 31.12.2024 insgesamt 
17 rechtsextremistisch genutzte Immobilien in Bayern. Davon können jedoch aus 
Geheimschutzgründen oder, wenn neben der rechtsextremistischen Szenenutzung 
auch eine private Wohnnutzung besteht, aus Gründen des Schutzes der Privatsphäre 
nicht alle Immobilien genannt werden.

Im Regierungsbezirk Oberpfalz können zwei Immobilien offen genannt werden:
 – Wohn- und Gewerbeimmobilie, Nutzung für rechtsextremistischen Versand-

handel, Mantel (Eigentum)
 – Wohnimmobilie, Nutzung eines Nebengebäudes durch den III. Weg, Runding 

(Eigentum)

Die rechtsextremistische Szene nutzt jedoch auch nicht szeneeigene Lokale bzw. 
Gaststätten für Treffen.

6.2 Welche Veranstaltungen in den rechtsextremistisch genutzten Im-
mobilien in der Oberpfalz sind den bayerischen Sicherheitsbehörden 
in den vergangenen fünf Jahren bekannt geworden (bitte nach Im-
mobilie, Datum, Art der Veranstaltung, Anzahl der Teilnehmenden 
aufschlüsseln)?

In der in der Antwort zu Frage 6.1 angeführten Immobilie in Runding fanden unter an-
derem die folgenden herausgehobenen Veranstaltungen statt:
 – 12.02.2022: Vortragsveranstaltung „Brennpunkt Ukraine“, ca. 20 Teilnehmer
 – 10.12.2022: Julfeier (Weihnachtsfeier), ca. 15 Teilnehmer
 – 07.09.2024: Rechtsschulung, Teilnehmer unbekannt

Darüber hinaus wird auf die Antwort zu den Fragen 4.1 und 4.2 verwiesen.

6.3 Welche Ermittlungsverfahren wurden in den vergangenen fünf Jah-
ren gegen Nutzer der genannten Immobilien geführt (bitte einzeln 
auflisten nach Datum, Ort, Sachverhalt, Straftatbestand, Zahl der 
beteiligten Täter, Verfahrensstand)?

Die Fragestellung bezieht sich auf „Ermittlungsverfahren gegen Nutzende der oben 
genannten Immobilien“. Weder in der PKS noch dem KPMD-PMK sind explizite, vali-
de Rechercheparameter vorhanden, die eine automatisierte statistische Auswertung 
im Sinne der Fragestellung ermöglichen würden.

Für eine Beantwortung müsste insofern eine umfangreiche manuelle (Einzel-)Aus-
wertung von Akten und Datenbeständen bei den Präsidien der Bayerischen Landes-
polizei und dem BLKA erfolgen. Dies würde zu einem erheblichen zeitlichen und per-
sonellen Aufwand führen. Auch unter Berücksichtigung der Bedeutung des sich aus 
Art. 13 Abs. 2, 16a Abs. 1 und 2 Satz 1 BV ergebenden parlamentarischen Frage-
rechts der Abgeordneten des Landtags kann daher eine Auswertung von Einzelakten 
u. Ä. nicht erfolgen.
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7.1 Welche Informationen liegen zu den Aktivitäten des „Active Clubs 
Nordgau“ vor?

Seit dem Bekanntwerden der Existenz einzelner Active Clubs in Bayern konnten ins-
besondere realweltliche Aktivitäten des AC Nordgau festgestellt werden. Entsprechendes 
Bildmaterial wird unter anderem auf den Internetpräsenzen des AC Nordgau veröffent-
licht. Aktivisten des AC Nordgau nahmen zuletzt auch am 15.02.2025 im Rahmen des 
sogenannten „Dresden-Gedenkens“ an einer Demonstration teil. Sie traten dabei als 
sogenannter „Active Club-Block“ auf, um Zusammenhalt zu symbolisieren.

Darüber hinaus wird auf die Berichterstattung zu Active Clubs im Verfassungsschutz-
bericht 2024 verwiesen.

7.2 Wie bewertet die Staatsregierung ein am 14.11.2024 auf Telegram ver-
öffentlichtes Foto des „Active Clubs Nordgau“, das acht vermummte 
Rechtsextremisten in paramilitärischer Kleidung mit Paintball markierern 
zeigt?

Hinter den Active Clubs steht die Idee, die rechtsextremistische Szene mit einem Netz-
werk aus dezentralen Gruppen zu beleben und vor allem mit (Kampf-)Sportangeboten 
junge Personen zu werben und zu binden. Eine solche Aktivität stellt auch Paintball 
dar. Dabei ist Rechtsextremisten eine Affinität zu militärischer Kleidung und martiali-
schem Auftreten immanent. Darüber hinaus sollen durch entsprechende Bilder Stärke 
und Überlegenheit ausgestrahlt und Eigenwerbung betrieben werden. Gleichzeitig soll 
das Auftreten auch provozieren.

7.3 Sind Ermittlungsverfahren gegen Personen anhängig, die dem „Ac-
tive Club Nordgau“ zugerechnet werden (bitte nach Delikt und Ver-
fahrensstand aufschlüsseln)?

Die Fragestellung bezieht sich auf „Ermittlungsverfahren gegen Personen, die dem 
Active Club Nordgau zugerechnet werden“. Weder in der PKS noch dem KPMD-PMK 
sind explizite, valide Rechercheparameter vorhanden, die eine automatisierte statis-
tische Auswertung im Sinne der Fragestellung ermöglichen würden.

Für eine Beantwortung müsste insofern eine umfangreiche manuelle (Einzel-)Aus-
wertung von Akten und Datenbeständen bei den Präsidien der Bayerischen Landes-
polizei und dem BLKA erfolgen. Dies würde zu einem erheblichen zeitlichen und per-
sonellen Aufwand führen. Auch unter Berücksichtigung der Bedeutung des sich aus 
Art. 13 Abs. 2, 16a Abs. 1 und 2 Satz 1 BV ergebenden parlamentarischen Frage-
rechts der Abgeordneten des Landtags kann daher eine Auswertung von Einzelakten 
u. Ä. nicht erfolgen.

8.1 Welche Informationen liegen Behörden zu Orten vor, die dem „Ac-
tive Club Nordgau“ temporär oder dauerhaft zur Nutzung überlassen 
sind?

8.2 Welche Kenntnisse liegen zur Einbindung von Rechtsextremisten 
aus der Oberpfalz in die professionelle Kampfsportszene vor?

Die Fragen 8.1 und 8.2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.
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Es liegen keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellungen vor.

8.3 Welche Möglichkeiten sieht die Staatsregierung, betroffene Kom-
munen im Umgang mit rechtsextremen, gewaltaffinen Netzwerken 
zu unterstützen?

Im Jahr 2009 wurde durch die Staatsregierung die Bayerische Informationsstelle gegen 
Extremismus (BIGE) als zentrale Informations- und Beratungsstelle zur Prävention 
von Extremismus eingerichtet. Sie steht unter anderem insbesondere Kommunen als 
Ansprechpartner bei allen extremismusbezogenen Problemstellungen mit Rat und 
Tat zur Seite. Die BIGE informiert zum Beispiel Kommunalpolitiker und -verwaltungen 
über politischen Extremismus, dessen Erscheinungsformen sowie lokale Aktivitäten 
und berät zu möglichen Handlungsoptionen. Sie vernetzt verschiedene Institutionen 
wie die Staatsschutzdienststellen der Polizei oder spezialisierte Ansprechpartner der 
Staatsanwaltschaften mit Bedarfsträgern und trägt zu einer behördenübergreifenden 
Zusammenarbeit und dem Informationsaustausch zwischen allen Betroffenen bei.

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode  Seite 11 / 38 Drucksache 19 / 7074



Anlage 1 zu der Frage 1.1 

Präsidium Tattag PLZ Ort Landkreis Täter Täter-
anzahl

Paragraph 
Gesetz Norm Ver-

such Deliktsqualität Extre-
mistisch Phänomenbereich Sachverhalt

Oberpfalz 12.10.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von Straftaten nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 24.10.2024 92259 Neukirchen  
b.Sulzbach-Rosenberg

Amberg-Sulzbach bekannt 1 315 StGB Gefährliche Eingriffe in den Bahn-, 
Schiffs- und Luftverkehr

ja Politisch Motivierte 
Gewaltkriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Der Täter versuchte den Pkw des 
Opfers zu manipulieren.

Oberpfalz 27.04.2024 92260 Ammerthal Amberg-Sulzbach unbekannt 0 304 StGB Gemeinschädliche Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 21.08.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt  
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte 
Gewaltkriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Die unbekannten Täter schlugen 
die Opfer.

Oberpfalz 21.10.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt  
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 21.10.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt  
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 22.10.2024 92637 Theisseil Neustadt  
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 04.08.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 05.07.2024 92259 Neukirchen  
b.Sulzbach-Rosenberg

Amberg-Sulzbach bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 24.08.2024 92421 Schwandorf Schwandorf bekannt 2 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 24.12.2024 93055 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 12.11.2024 92421 Schwandorf Schwandorf unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 09.10.2024 93413 Cham Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kennzeichen nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 22.10.2024 92266 Ensdorf Amberg-Sulzbach bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 29.05.2024 93133 Burglengenfeld Schwandorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 05.07.2024 92721 Störnstein Neustadt  
a.d.Waldnaab

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 17.04.2024 93449 Waldmünchen Cham bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 10.04.2024 93152 Nittendorf Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 16.06.2024 95643 Tirschenreuth Tirschenreuth bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 02.10.2024 92318 Neumarkt i.d.OPf. Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-
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Anlage 2 zu den Fragen 1.2 und 1.3

Rechtsextreme Straftaten der letzten fünf Jahre

Tatjahr 2020

2020 – PP Oberpfalz – PMK – rechts – extremistisch Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 3 2 66,67%
Gefährliche Körperverletzung 1 1 100,00%
Körperverletzung 2 1 50,00%

Politisch Motivierte Kriminalität 189 90 47,62%
Bedrohung 5 2 40,00%
Beleidigung 8 3 37,50%
Diebstahl 2 0,00%
Hausfriedensbruch 1 0,00%
KunstUrhG 1 1 100,00%
Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 1 1 100,00%
Sachbeschädigung 10 0,00%
Üble Nachrede/Verleumdung von Politiker 1 0,00%
Verleumdung 2 1 50,00%
Verwenden von Kennzeichen 121 59 48,76%
Volksverhetzung 37 23 62,16%

Terrorismus 1 1 100,00%
Vorbereitung einer schweren staatsgefährdenden Gewalttat 1 1 100,00%

Gesamt 193 93 48,19%

Tatjahr 2021

2021 – PP Oberpfalz – PMK – rechts – extremistisch Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 4 4 100,00%
Gefährliche Körperverletzung 2 2 100,00%
Körperverletzung 1 1 100,00%
Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte 1 1 100,00%

Politisch Motivierte Kriminalität 117 45 38,46%
Bedrohung 1 0,00%
Beleidigung 7 5 71,43%
Sachbeschädigung 3 1 33,33%
Schwerer Diebstahl 1 0,00%
Verwenden von Kennzeichen 75 29 38,67%
Volksverhetzung 30 10 33,33%

Gesamt 121 49 40,50%

Tatjahr 2022

2022 – PP Oberpfalz – PMK – rechts – extremistisch Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 1 1 100,00%
Gefährliche Körperverletzung 1 1 100,00%

Politisch Motivierte Kriminalität 69 27 39,13%
Abhörverbot 1 1 100,00%
Beleidigung 2 1 50,00%
Sachbeschädigung 3 0,00%
Verwenden von Kennzeichen 52 17 32,69%
Volksverhetzung 11 8 72,73%

Gesamt 70 28 40,00%
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Tatjahr 2023

2023 – PP Oberpfalz – PMK – rechts – extremistisch Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 4 4 100,00%
Gefährliche Körperverletzung 3 3 100,00%
Körperverletzung 1 1 100,00%

Politisch Motivierte Kriminalität 22 11 50,00%
Nötigung 1 1 100,00%
Sachbeschädigung 2 1 50,00%
Verhetzende Beleidigung 2 1 50,00%
Verwenden von Kennzeichen 11 6 54,55%
Volksverhetzung 6 2 33,33%

Gesamt 26 15 57,69%

Tatjahr 2024

2024 – PP Oberpfalz – PMK – rechts – extremistisch Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 2 1 50,00%
Gefährliche Eingriffe in den Bahn-, Schiffs- und Luftverkehr 1 1 100,00%
Körperverletzung 1 0,00%

Politisch Motivierte Kriminalität 18 13 72,22%
Belohnung/Billigung von Straftaten 1 1 100,00%
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 1 0,00%
Verwenden von Kennzeichen 9 6 66,67%
Volksverhetzung 7 6 85,71%

Gesamt 20 14 70,00%
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Anlage 3 zu der Frage 2.1

Präsidium Tattag PLZ Ort Landkreis Täter Täter-
anzahl Paragraph Gesetz Norm Versuch Deliktsqualität Extre-

mistisch Phänomenbereich Sachverhalt

Oberpfalz 07.01.2024 93083 Obertraubling Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 07.01.2024 92224 Amberg Amberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 09.01.2024 92237 Sulzbach-
Rosenberg

Amberg-Sulzbach bekannt 1 90a StGB Verunglimpfung des 
Staates

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 11.01.2024 93183 Holzheim 
a.Forst

Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 12.01.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 13.01.2024 92637 Theisseil Neustadt 
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 16.01.2024 92439 Bodenwöhr Schwandorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 18.01.2024 92439 Bodenwöhr Schwandorf bekannt 1 126 StGB Androhung von Straf-
taten

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 18.01.2024 93049 Regensburg Regensburg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 19.01.2024 93059 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 19.01.2024 92421 Schwandorf Schwandorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 22.01.2024 93049 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 23.01.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 23.01.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 24.01.2024 93128 Regenstauf Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 24.01.2024 93047 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 26.01.2024 92224 Amberg Amberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 30.01.2024 93468 Miltach Cham bekannt 1 192a StGB Verhetzende Be-
leidigung

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 04.02.2024 92546 Schmidgaden Schwandorf bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 05.02.2024 92421 Schwandorf Schwandorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 06.02.2024 92507 Nabburg Schwandorf unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 06.02.2024 93051 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 07.02.2024 93053 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-
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Präsidium Tattag PLZ Ort Landkreis Täter Täter-
anzahl Paragraph Gesetz Norm Versuch Deliktsqualität Extre-

mistisch Phänomenbereich Sachverhalt

Oberpfalz 08.02.2024 92345 Dietfurt a.d.Alt-
mühl

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 09.02.2024 92709 Moosbach Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 09.02.2024 92709 Moosbach Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 10.02.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 11.02.2024 93155 Hemau Regensburg bekannt 1 258 StGB Strafvereitelung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 11.02.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 11.02.2024 93155 Hemau Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 16.02.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 16.02.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 17.02.2024 92637 Theisseil Neustadt 
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 18.02.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 18.02.2024 93053 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 18.02.2024 92526 Oberviechtach Schwandorf bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 18.02.2024 92690 Pressath Neustadt 
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 25.02.2024 95615 Marktredwitz Wunsiedel/Fichtel-
gebirge

bekannt 7 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 26.02.2024 93047 Regensburg Regensburg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 26.02.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 27.02.2024 93047 Regensburg Regensburg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 28.02.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 01.03.2024 93444 Bad Kötzting Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 01.03.2024 92648 Vohenstrauß Neustadt 
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 01.03.2024 93437 Furth im Wald Cham bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 05.03.2024 93155 Hemau Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 06.03.2024 93096 Köfering Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-
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Oberpfalz 09.03.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 224 StGB Gefährliche Körperver-
letzung

ja Politisch Motivierte 
Gewaltkriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Der Täter versprühte Reizgas 
in einem Restaurant.

Oberpfalz 11.03.2024 95692 Konnersreuth Tirschenreuth unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 12.03.2024 93413 Cham Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 15.03.2024 93051 Regensburg Regensburg bekannt 1 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte 
Gewaltkriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Der Täter schlug das Opfer.

Oberpfalz 15.03.2024 93055 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 16.03.2024 92552 Teunz Schwandorf bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 20.03.2024 93413 Cham Cham bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 21.03.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 22.03.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 23.03.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 241 StGB Bedrohung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 24.03.2024 92637 Theisseil Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 26.03.2024 93051 Regensburg Regensburg bekannt 1 52 WaffG Mitführen, herstellen, 
besitzen einer Waffe

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 26.03.2024 93413 Cham Cham bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 27.03.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 27.03.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt 
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 30.03.2024 92237 Sulzbach-
Rosenberg

Amberg-Sulzbach unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 02.04.2024 92360 Mühlhausen Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 03.04.2024 92224 Amberg Amberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 05.04.2024 95643 Tirschenreuth Tirschenreuth bekannt 2 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 07.04.2024 91281 Kirchenthum-
bach

Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 08.04.2024 93173 Wenzenbach Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 10.04.2024 93413 Cham Cham bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 10.04.2024 93152 Nittendorf Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 11.04.2024 92260 Ammerthal Amberg-Sulzbach unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-
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Oberpfalz 12.04.2024 92237 Sulzbach-
Rosenberg

Amberg-Sulzbach bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 13.04.2024 92431 Neunburg vorm 
Wald

Schwandorf bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 14.04.2024 91275 Auerbach 
i.d.OPf.

Amberg-Sulzbach unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 14.04.2024 93495 Weiding Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 15.04.2024 92526 Oberviechtach Schwandorf bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 17.04.2024 93138 Lappersdorf Regensburg bekannt 1 166 StGB Beschimpfung von Be-
kenntnissen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 17.04.2024 93449 Waldmünchen Cham bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 20.04.2024 93189 Reichenbach Cham bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 21.04.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 22.04.2024 92521 Schwarzenfeld Schwandorf unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 22.04.2024 93413 Cham Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 24.04.2024 93059 Regensburg Regensburg bekannt 1 188 StGB Üble Nachrede/Ver-
leumdung von Politiker

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 24.04.2024 93053 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Präsidium Tattag PLZ Ort Landkreis Täter Täter-
anzahl
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Oberpfalz 27.04.2024 92260 Ammerthal Amberg-Sulzbach unbekannt 0 304 StGB Gemeinschädliche 
Sachbeschädigung

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 29.04.2024 93053 Regensburg Regensburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 30.04.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 01.05.2024 91281 Kirchenthum-
bach

Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 01.05.2024 92331 Parsberg Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 03.05.2024 93444 Bad Kötzting Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 05.05.2024 95700 Neusorg Tirschenreuth unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 06.05.2024 92521 Schwarzenfeld Schwandorf bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 06.05.2024 92345 Dietfurt a.d.Alt-
mühl

Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 09.05.2024 92507 Nabburg Schwandorf bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-
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Oberpfalz 09.05.2024 92237 Sulzbach-
Rosenberg

Amberg-Sulzbach unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 10.05.2024 93059 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 12.05.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 192a StGB Verhetzende Be-
leidigung

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 15.05.2024 92421 Schwandorf Schwandorf bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 15.05.2024 93133 Burglengenfeld Schwandorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 15.05.2024 95632 Wunsiedel Wunsiedel/Fichtel-
gebirge

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 16.05.2024 93057 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 16.05.2024 93455 Traitsching Cham bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 16.05.2024 93053 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 18.05.2024 93444 Bad Kötzting Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 18.05.2024 93128 Regenstauf Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 19.05.2024 93444 Bad Kötzting Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 19.05.2024 93444 Bad Kötzting Cham unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 20.05.2024 93057 Regensburg Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 20.05.2024 93444 Bad Kötzting Cham unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 21.05.2024 93047 Regensburg Regensburg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 23.05.2024 93426 Roding Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 25.05.2024 93444 Bad Kötzting Cham unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 26.05.2024 92342 Freystadt Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 26.05.2024 93133 Burglengenfeld Schwandorf bekannt 2 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 27.05.2024 92521 Schwarzenfeld Schwandorf unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 27.05.2024 92421 Schwandorf Schwandorf unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 27.05.2024 93462 Lam Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 27.05.2024 93059 Regensburg Regensburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Bayerischer Landtag    19. Wahlperiode  Seite 19 / 38 Drucksache 19 / 7074



Präsidium Tattag PLZ Ort Landkreis Täter Täter-
anzahl Paragraph Gesetz Norm Versuch Deliktsqualität Extre-

mistisch Phänomenbereich Sachverhalt

Oberpfalz 28.05.2024 92348 Berg b.Neu-
markt i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 29.05.2024 92711 Parkstein Neustadt 
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 29.05.2024 92543 Guteneck Schwandorf unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 29.05.2024 93183 Kallmünz Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 29.05.2024 93133 Burglengenfeld Schwandorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 31.05.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 31.05.2024 93186 Pettendorf Regensburg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 31.05.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt 
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 01.06.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 03.06.2024 93133 Burglengenfeld Schwandorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 06.06.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte 
Gewaltkriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Der Täter schädigte das Opfer.

Oberpfalz 06.06.2024 93194 Walderbach Cham unbekannt 0 242 StGB Diebstahl nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 10.06.2024 93059 Regensburg Regensburg bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 12.06.2024 92431 Neunburg vorm 
Wald

Schwandorf bekannt 2 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 14.06.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 15.06.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 16.06.2024 95643 Tirschenreuth Tirschenreuth bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 16.06.2024 92670 Windisch-
eschenbach

Neustadt 
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 17.06.2024 92224 Amberg Amberg unbekannt 0 192a StGB Verhetzende Be-
leidigung

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 17.06.2024 93462 Lam Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 19.06.2024 93087 Alteglofsheim Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 19.06.2024 92237 Sulzbach-
Rosenberg

Amberg-Sulzbach bekannt 4 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 22.06.2024 93095 Hagelstadt Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 23.06.2024 92348 Berg b.Neu-
markt i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 188 StGB Üble Nachrede/Ver-
leumdung von Politiker

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-
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Oberpfalz 25.06.2024 92360 Mühlhausen Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 25.06.2024 92660 Neustadt 
a.d.Waldnaab

Neustadt 
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 26.06.2024 93053 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 28.06.2024 93413 Cham Cham bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 29.06.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 30.06.2024 92655 Grafenwöhr Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 30.06.2024 92729 Weiherhammer Neustadt 
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 01.07.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 03.07.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 05.07.2024 92259 Neukirchen 
b.Sulzbach-
Rosenberg

Amberg-Sulzbach bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 05.07.2024 92721 Störnstein Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 06.07.2024 92237 Sulzbach-
Rosenberg

Amberg-Sulzbach bekannt 2 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 06.07.2024 93426 Roding Cham bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 06.07.2024 92655 Grafenwöhr Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 07.07.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt 
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 11.07.2024 93059 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 11.07.2024 92237 Sulzbach-
Rosenberg

Amberg-Sulzbach bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 14.07.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 14.07.2024 93047 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 14.07.2024 93047 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 17.07.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 3 224 StGB Gefährliche Körperver-
letzung

nein Politisch Motivierte 
Gewaltkriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Körperliche Auseinander-
setzung zwischen Täter und 
Opfer.

Oberpfalz 17.07.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 18.07.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-
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Oberpfalz 20.07.2024 93455 Traitsching Cham bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 20.07.2024 92342 Freystadt Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 21.07.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Präsidium Tattag PLZ Ort Landkreis Täter Täter-
anzahl

Paragraph Gesetz Norm Versuch Deliktsqualität Extremis-
tisch

Phänomenbereich Sachverhalt

Oberpfalz 22.07.2024 95643 Tirschenreuth Tirschenreuth bekannt 2 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 23.07.2024 95505 Immenreuth Tirschenreuth unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 23.07.2024 92655 Grafenwöhr Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 23.07.2024 93059 Regensburg Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 24.07.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von 
Straftaten

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 26.07.2024 93164 Laaber Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 30.07.2024 95652 Waldsassen Tirschenreuth bekannt 2 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 30.07.2024 92637 Theisseil Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 31.07.2024 93186 Pettendorf Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 03.08.2024 92345 Dietfurt a.d.Alt-
mühl

Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 04.08.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 04.08.2024 93466 Chamerau Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 04.08.2024 92714 Pleystein Neustadt 
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 06.08.2024 92256 Hahnbach Amberg-Sulzbach bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 06.08.2024 93053 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 08.08.2024 92421 Schwandorf Schwandorf bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 13.08.2024 93462 Lam Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 15.08.2024 92353 Postbauer-
Heng

Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 241a StGB Politische Verdächtigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 19.08.2024 93053 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 20.08.2024 93426 Roding Cham bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-
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Oberpfalz 20.08.2024 93176 Beratzhausen Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 20.08.2024 92358 Seubersdorf 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 21.08.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt 
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte 
Gewaltkriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Die unbekannten Täter schlu-
gen die Opfer.

Oberpfalz 22.08.2024 93053 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 24.08.2024 92421 Schwandorf Schwandorf bekannt 2 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 27.08.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 192a StGB Verhetzende Be-
leidigung

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 28.08.2024 95652 Waldsassen Tirschenreuth unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 29.08.2024 93152 Nittendorf Regensburg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 31.08.2024 93453 Neukirchen 
b.Hl.Blut

Cham bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 01.09.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 01.09.2024 84069 Schierling Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 02.09.2024 92655 Grafenwöhr Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 02.09.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 02.09.2024 93049 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 10.09.2024 93059 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 17.09.2024 92681 Erbendorf Tirschenreuth unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 18.09.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 20.09.2024 92237 Sulzbach-
Rosenberg

Amberg-Sulzbach unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 22.09.2024 93155 Hemau Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 24.09.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 192a StGB Verhetzende Be-
leidigung

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 25.09.2024 95666 Mitterteich Tirschenreuth bekannt 2 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 26.09.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 27.09.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 29.09.2024 93053 Regensburg Regensburg unbekannt 0 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-
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Oberpfalz 02.10.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 05.10.2024 93470 Lohberg Cham bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 07.10.2024 92355 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 08.10.2024 93051 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 09.10.2024 93053 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 09.10.2024 93413 Cham Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 12.10.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von 
Straftaten

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 15.10.2024 91275 Auerbach 
i.d.OPf.

Amberg-Sulzbach unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 20.10.2024 95652 Waldsassen Tirschenreuth unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 21.10.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 21.10.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 22.10.2024 92637 Theisseil Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 22.10.2024 95666 Mitterteich Tirschenreuth unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 22.10.2024 92266 Ensdorf Amberg-Sulzbach bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 23.10.2024 93455 Traitsching Cham bekannt 1 40 SprengG Umgang mit explosiven 
Stoffen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 23.10.2024 93133 Burglengenfeld Schwandorf unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 24.10.2024 92259 Neukirchen 
b.Sulzbach-
Rosenberg

Amberg-Sulzbach bekannt 1 315 StGB Gefährliche Eingriffe in 
den Bahn-, Schiffs- und 
Luftverkehr

ja Politisch Motivierte 
Gewaltkriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Der Täter versuchte den Pkw 
des Opfers zu manipulieren.

Oberpfalz 24.10.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 29.10.2024 93138 Lappersdorf Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 29.10.2024 92364 Deining Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 01.11.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte 
Gewaltkriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Der Täter schlug das Opfer.

Oberpfalz 04.11.2024 92224 Amberg Amberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 07.11.2024 92648 Vohenstrauß Neustadt 
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 07.11.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-
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Präsidium Tattag PLZ Ort Landkreis Täter Täter-
anzahl Paragraph Gesetz Norm Versuch Deliktsqualität Extre-
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Oberpfalz 08.11.2024 93055 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 08.11.2024 93444 Bad Kötzting Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 12.11.2024 92421 Schwandorf Schwandorf unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 16.11.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 224 StGB Gefährliche Körperver-
letzung

nein Politisch Motivierte 
Gewaltkriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Der Täter besprühte die Opfer 
mit Farbe.

Oberpfalz 16.11.2024 93128 Regenstauf Regensburg unbekannt 0 223 StGB Körperverletzung ja Politisch Motivierte 
Gewaltkriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Opfer verspürte einen Schlag 
vom Täter

Oberpfalz 16.11.2024 92655 Grafenwöhr Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 19.11.2024 93495 Weiding Cham bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 30.11.2024 92242 Hirschau Amberg-Sulzbach bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 30.11.2024 93059 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 04.12.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt 
a.d.Waldnaab

bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 05.12.2024 92360 Mühlhausen Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 10.12.2024 93055 Regensburg Regensburg unbekannt 0 304 StGB Gemeinschädliche 
Sachbeschädigung

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 11.12.2024 95666 Mitterteich Tirschenreuth bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 12.12.2024 93053 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 15.12.2024 93083 Obertraubling Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 18.12.2024 93047 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Präsidium Tattag  PLZ Ort Landkreis Täter Täter-
anzahl

Paragraph Gesetz Norm Versuch Deliktsqualität Extremis-
tisch

Phänomenbereich Sachverhalt

Oberpfalz 19.12.2024 93413 Cham Cham unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 24.12.2024 93055 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

Oberpfalz 29.12.2024 92256 Hahnbach Amberg-Sulzbach bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-
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Anlage 4 zu den Fragen 2.2 und 2.3

Straftaten PMK-rechts der letzten fünf Jahre

Tatjahr 2020

2020 – PP Oberpfalz – PMK – rechts – Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 5 4 80,00%
Gefährliche Körperverletzung 1 1 100,00%
Körperverletzung 3 2 66,67%
Widerstand gegen Vollstreckungsbeamte 1 1 100,00%

Politisch Motivierte Kriminalität 211 109 51,66%
Bedrohung 5 2 40,00%
Beleidigung 13 5 38,46%
Diebstahl 2 0,00%
Hausfriedensbruch 1 0,00%
KunstUrhG 1 1 100,00%
Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 1 1 100,00%
Sachbeschädigung 10 0,00%
Üble Nachrede/Verleumdung von Politiker 1 0,00%
Verleumdung 2 1 50,00%
Verwenden von Kennzeichen 136 74 54,41%
Volksverhetzung 39 25 64,10%

Terrorismus 1 1 100,00%
Vorbereitung einer schweren staatsgefährdenden Gewalttat 1 1 100,00%

Gesamt 217 114 52,53%

Tatjahr 2021

2021 – PP Oberpfalz – PMK – rechts Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 6 5 83,33%
Erpressung 1 0,00%
Gefährliche Körperverletzung 2 2 100,00%
Körperverletzung 1 1 100,00%

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 6 5 83,33%
Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte 1 1 100,00%
Widerstand gegen oder tätlicher Angriff auf Personen, die Voll-
streckungsbeamte gleichstehe

1 1 100,00%

Politisch Motivierte Kriminalität 169 84 49,70%
Androhung von Straftaten 2 0,00%
Bedrohung 4 2 50,00%
Beleidigung 13 11 84,62%
Diebstahl 1 0,00%
Nötigung 1 0,00%
Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 1 1 100,00%
Sachbeschädigung 5 1 20,00%
Schwerer Diebstahl 1 0,00%
Verhetzende Beleidigung 1 1 100,00%
Verwenden von Kennzeichen 108 56 51,85%
Volksverhetzung 32 12 37,50%

Gesamt 175 89 50,86%
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Tatjahr 2022

2022 – PP Oberpfalz – PMK – rechts – Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 3 3 100,00%
Gefährliche Körperverletzung 1 1 100,00%
Körperverletzung 1 1 100,00%
Tätlicher Angriff auf Vollstreckungsbeamte 1 1 100,00%

Politisch Motivierte Kriminalität 211 117 55,45%
Abhörverbot 1 1 100,00%
Bedrohung 3 0,00%
Beleidigung 13 11 84,62%
Diebstahl 1 0,00%

Politisch Motivierte Kriminalität 211 117 55,45%
Diebstahl mit Waffen/Bandendiebstahl und Einbruchdiebstahl

1 0,00%
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 1 0,00%
Sachbeschädigung 7 2 28,57%
Üble Nachrede/Verleumdung von Politiker 1 1 100,00%
Verhetzende Beleidigung 2 1 50,00%
Verwenden von Kennzeichen 143 79 55,24%
Volksverhetzung 38 22 57,89%

Gesamt 214 120 56,07%

Tatjahr 2023

2023 – PP Oberpfalz – PMK – rechts – Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 5 5 100,00%
Gefährliche Körperverletzung 3 3 100,00%
Körperverletzung 2 2 100,00%

Politisch Motivierte Kriminalität 230 142 61,74%
Bedrohung 2 1 50,00%
Beleidigung 13 10 76,92%
Belohnung/Billigung von Straftaten 2 2 100,00%
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 1 0,00%
Missbrauch von Titeln 1 1 100,00%
Nötigung 1 1 100,00%
Sachbeschädigung 7 1 14,29%
Üble Nachrede/Verleumdung von Politiker 2 2 100,00%
Verbreiten von Propagandamitteln 1 1 100,00%
Verhetzende Beleidigung 4 3 75,00%
Verwenden von Kennzeichen 151 83 54,97%
Volksverhetzung 45 37 82,22%

Gesamt 235 147 62,55%
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Tatjahr 2024

2024 – PP Oberpfalz – PMK – rechts – Gesamt Täter  
bekannt AQ

Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 9 7 77,78%
Gefährliche Eingriffe in den Bahn-, Schiffs- und Luftverkehr 1 1 100,00%
Gefährliche Körperverletzung 3 3 100,00%
Körperverletzung 5 3 60,00%

Politisch Motivierte Kriminalität 246 144 58,54%
Androhung von Straftaten 1 1 100,00%
Bedrohung 1 1 100,00%
Beleidigung 6 5 83,33%
Belohnung/Billigung von Straftaten 2 2 100,00%
Beschimpfung von Bekenntnissen 1 1 100,00%
Diebstahl 1 0,00%
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 2 0,00%
Mitführen, herstellen, besitzen einer Waffe 1 1 100,00%
Politische Verdächtigung 1 0,00%
Sachbeschädigung 9 0,00%
Strafvereitelung 1 1 100,00%
Üble Nachrede/Verleumdung von Politiker 2 2 100,00%
Umgang mit explosiven Stoffen 1 1 100,00%
Verhetzende Beleidigung 5 4 80,00%
Verunglimpfung des Staates 1 1 100,00%
Verwenden von Kennzeichen 168 90 53,57%
Volksverhetzung 43 34 79,07%

Gesamt 255 151 59,22%
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Anlage 5 zu der Frage 3.1

Präsidium Tattag PLZ Ort Landkreis Täter Täter-
anzahl

Para-
graph Gesetz Norm Ver-

such Deliktsqualität Extre-
mistisch Phänomenbereich Hass-

kriminalität Internet Sachverhalt

Oberpfalz 12.01.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 16.01.2024 92439 Bodenwöhr Schwandorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 17.01.2024 93055 Regensburg Regensburg bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von 
Straftaten

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -sonstige 
Zuordnung-

ja ja

Oberpfalz 19.01.2024 92421 Schwandorf Schwandorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 19.01.2024 92421 Schwandorf Schwandorf unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -sonstige 
Zuordnung-

ja nein

Oberpfalz 24.01.2024 93128 Regenstauf Regensburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -sonstige 
Zuordnung-

ja nein

Oberpfalz 30.01.2024 93468 Miltach Cham bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 05.02.2024 92421 Schwandorf Schwandorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 08.02.2024 93464 Tiefenbach Cham bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -sonstige 
Zuordnung-

ja ja

Oberpfalz 09.02.2024 92709 Moosbach Neustadt  
a.d.Waldnaab

bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 09.02.2024 93449 Waldmünchen Cham bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -sonstige 
Zuordnung-

ja nein

Oberpfalz 13.02.2024 93047 Regensburg Regensburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -sonstige 
Zuordnung-

ja nein

Oberpfalz 01.03.2024 93444 Bad Kötzting Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 01.03.2024 93437 Furth im Wald Cham bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 03.03.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -religiöse 
Ideologie-

ja nein

Oberpfalz 09.03.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 224 StGB Gefährliche Körperver-
letzung

ja Politisch Motivierte Ge-
waltkriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein Der Täter versprühte 
Reizgas in einem Res-
taurant.

Oberpfalz 15.03.2024 93051 Regensburg Regensburg bekannt 1 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte Ge-
waltkriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein Der Täter schlug das 
Opfer.

Oberpfalz 17.03.2024 92345 Dietfurt  
a.d.Altmühl

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 223 StGB Körperverletzung ja Politisch Motivierte Ge-
waltkriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -sonstige 
Zuordnung-

ja nein Die Täterin versuchte 
die Opfer zu schlagen.

Oberpfalz 23.03.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 241 StGB Bedrohung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 24.03.2024 92637 Theisseil Neustadt  
a.d.Waldnaab

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja
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Oberpfalz 04.04.2024 93059 Regensburg Regensburg unbekannt 0 242 StGB Diebstahl nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -sonstige 
Zuordnung-

ja nein

Oberpfalz 05.04.2024 92342 Freystadt Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -sonstige 
Zuordnung-

ja ja

Oberpfalz 05.04.2024 95643 Tirschenreuth Tirschenreuth bekannt 2 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 10.04.2024 93152 Nittendorf Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 11.04.2024 92260 Ammerthal Amberg-Sulzbach unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 17.04.2024 93138 Lappersdorf Regensburg bekannt 1 166 StGB Beschimpfung von Be-
kenntnissen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 17.04.2024 93449 Waldmünchen Cham bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 21.04.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt  
a.d.Waldnaab

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 24.04.2024 93059 Regensburg Regensburg bekannt 1 188 StGB Üble Nachrede/Ver-
leumdung von Politiker

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 27.04.2024 92260 Ammerthal Amberg-Sulzbach unbekannt 0 304 StGB Gemeinschädliche Sach-
beschädigung

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 29.04.2024 93053 Regensburg Regensburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 30.04.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 12.05.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 15.05.2024 93133 Burglengenfeld Schwandorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 15.05.2024 95632 Wunsiedel Wunsiedel/Fichtel-
gebirge

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 19.05.2024 93444 Bad Kötzting Cham unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 20.05.2024 93057 Regensburg Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 20.05.2024 93444 Bad Kötzting Cham unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 23.05.2024 93426 Roding Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 25.05.2024 93444 Bad Kötzting Cham unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 26.05.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivier-
te Kriminalität -aus-
ländische Ideologie-

ja nein

Oberpfalz 27.05.2024 93059 Regensburg Regensburg unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 29.05.2024 93133 Burglengenfeld Schwandorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 31.05.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein
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Oberpfalz 31.05.2024 93186 Pettendorf Regensburg unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 03.06.2024 93133 Burglengenfeld Schwandorf bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 06.06.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte Ge-
waltkriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein Der Täter schädigte 
das Opfer.

Oberpfalz 06.06.2024 93194 Walderbach Cham unbekannt 0 242 StGB Diebstahl nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 09.06.2024 92237 Sulzbach-
Rosenberg

Amberg-Sulzbach unbekannt 0 107 StGB Wahlbehinderung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -sonstige 
Zuordnung-

ja nein

Oberpfalz 10.06.2024 93059 Regensburg Regensburg bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 10.06.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt  
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 140 StGB Belohnung/Billigung von 
Straftaten

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -sonstige 
Zuordnung-

ja ja

Oberpfalz 15.06.2024 93053 Regensburg Regensburg unbekannt 0 224 StGB Gefährliche Körperver-
letzung

nein Politisch Motivierte Ge-
waltkriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -religiöse 
Ideologie-

ja nein Das Opfer wurde von 
den unbekannten 
Tätern zusammen-
geschlagen.

Oberpfalz 15.06.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 16.06.2024 92670 Windisch-
eschenbach

Neustadt  
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 16.06.2024 95643 Tirschenreuth Tirschenreuth bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 17.06.2024 92224 Amberg Amberg unbekannt 0 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 17.06.2024 92287 Schmidmühlen Amberg-Sulzbach bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivier-
te Kriminalität -aus-
ländische Ideologie-

ja ja

Oberpfalz 19.06.2024 92237 Sulzbach-
Rosenberg

Amberg-Sulzbach bekannt 4 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 22.06.2024 92637 Theisseil Neustadt  
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 90a StGB Verunglimpfung des 
Staates

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -sonstige 
Zuordnung-

ja nein

Oberpfalz 25.06.2024 92660 Neustadt 
a.d.Waldnaab

Neustadt  
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 26.06.2024 93053 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 01.07.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 04.07.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -sonstige 
Zuordnung-

ja nein

Oberpfalz 05.07.2024 92721 Störnstein Neustadt  
a.d.Waldnaab

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 06.07.2024 92237 Sulzbach-
Rosenberg

Amberg-Sulzbach bekannt 2 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 06.07.2024 92655 Grafenwöhr Neustadt  
a.d.Waldnaab

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein
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Oberpfalz 09.07.2024 93055 Regensburg Regensburg bekannt 3 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivier-
te Kriminalität -aus-
ländische Ideologie-

ja nein

Oberpfalz 11.07.2024 93059 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 17.07.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 3 224 StGB Gefährliche Körperver-
letzung

nein Politisch Motivierte Ge-
waltkriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein Körperliche Aus-
einandersetzung zwi-
schen Täter und Opfer.

Oberpfalz 20.07.2024 92342 Freystadt Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 21.07.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 22.07.2024 95643 Tirschenreuth Tirschenreuth bekannt 2 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 23.07.2024 92655 Grafenwöhr Neustadt  
a.d.Waldnaab

bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 23.07.2024 93059 Regensburg Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 24.07.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von 
Straftaten

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 24.07.2024 93479 Grafenwiesen Cham bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -sonstige 
Zuordnung-

ja ja

Oberpfalz 24.07.2024 93479 Grafenwiesen Cham bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -sonstige 
Zuordnung-

ja ja

Oberpfalz 31.07.2024 93047 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivier-
te Kriminalität -aus-
ländische Ideologie-

ja nein

Oberpfalz 04.08.2024 92714 Pleystein Neustadt  
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 13.08.2024 93047 Regensburg Regensburg unbekannt 0 304 StGB Gemeinschädliche Sach-
beschädigung

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -links-

ja nein

Oberpfalz 20.08.2024 93426 Roding Cham bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 20.08.2024 93176 Beratzhausen Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 20.08.2024 92358 Seubersdorf 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 21.08.2024 92637 Weiden i.d.OPf. Neustadt  
a.d.Waldnaab

unbekannt 0 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte Ge-
waltkriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein Die unbekannten Täter 
schlugen die Opfer.

Oberpfalz 27.08.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 31.08.2024 93453 Neukirchen 
b.Hl.Blut

Cham bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 01.09.2024 84069 Schierling Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 02.09.2024 92655 Grafenwöhr Neustadt  
a.d.Waldnaab

bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Präsidium Tattag PLZ Ort Landkreis Täter Täter-
anzahl

Para-
graph

Gesetz Norm Ver-
such

Deliktsqualität Extre-
mistisch

Phänomenbereich Hass-
kriminalität

Internet Sachverhalt
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Oberpfalz 18.09.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 24.09.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 192a StGB Verhetzende Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 29.09.2024 93053 Regensburg Regensburg unbekannt 0 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 02.10.2024 92318 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. unbekannt 0 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 05.10.2024 93470 Lohberg Cham bekannt 1 185 StGB Beleidigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 07.10.2024 93053 Regensburg Regensburg bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivier-
te Kriminalität -aus-
ländische Ideologie-

ja ja

Oberpfalz 07.10.2024 92355 Neumarkt 
i.d.OPf.

Neumarkt i.d.OPf. bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 09.10.2024 93413 Cham Cham unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 12.10.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 140 StGB Belohnung/Billigung von 
Straftaten

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 22.10.2024 92266 Ensdorf Amberg-Sulzbach bekannt 1 130 StGB Volksverhetzung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja ja

Oberpfalz 23.10.2024 92637 Theisseil Neustadt 
 a.d.Waldnaab

unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivier-
te Kriminalität -aus-
ländische Ideologie-

ja nein

Oberpfalz 28.10.2024 93047 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -religiöse 
Ideologie-

ja nein

Oberpfalz 29.10.2024 93138 Lappersdorf Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 01.11.2024 92224 Amberg Amberg bekannt 1 223 StGB Körperverletzung nein Politisch Motivierte Ge-
waltkriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein Der Täter schlug das 
Opfer.

Oberpfalz 04.11.2024 92224 Amberg Amberg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 20.11.2024 92637 Theisseil Neustadt  
a.d.Waldnaab

bekannt 1 241 StGB Bedrohung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivier-
te Kriminalität -aus-
ländische Ideologie-

ja nein

Oberpfalz 10.12.2024 93055 Regensburg Regensburg unbekannt 0 304 StGB Gemeinschädliche Sach-
beschädigung

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 17.12.2024 93047 Regensburg Regensburg bekannt 1 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivier-
te Kriminalität -aus-
ländische Ideologie-

ja nein

Oberpfalz 19.12.2024 93413 Cham Cham unbekannt 0 303 StGB Sachbeschädigung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 24.12.2024 93055 Regensburg Regensburg unbekannt 0 86a StGB Verwenden von Kenn-
zeichen

nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

ja Politisch Motivierte 
Kriminalität -rechts-

ja nein

Oberpfalz 28.12.2024 93051 Regensburg Regensburg bekannt 1 241 StGB Bedrohung nein Politisch Motivierte 
Kriminalität

Nein Politisch Motivierte 
Kriminalität -sonstige 
Zuordnung-

ja nein
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Anlage 6 zu den Fragen 3.2 und 3.3

Straftaten des Themenfelds „Hasskriminalität“ der letzten fünf Jahre

OTF = Oberthemenfeld

Tatjahr 2020

2020 – PP Oberpfalz – OTF „Hasskriminalität“ Gesamt davon UTM 
„Internet“

Politisch Motivierte Kriminalität – ausländische Ideologie – 1
Politisch Motivierte Kriminalität 1
Beleidigung 1
Politisch Motivierte Kriminalität – nicht zuzuordnen – 5 2
Politisch Motivierte Kriminalität 5 2
Beleidigung 1 1
Volksverhetzung 4 1
Politisch Motivierte Kriminalität – rechts – 73 34
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 4
Gefährliche Körperverletzung 1
Körperverletzung 3
Politisch Motivierte Kriminalität 69 34
Bedrohung 4 1
Beleidigung 12 5
Hausfriedensbruch 1
Öffentliche Aufforderung zu Straftaten 1 1
Sachbeschädigung 2
Üble Nachrede/Verleumdung von Politiker 1 1
Verleumdung 1 1
Verwenden von Kennzeichen 10
Volksverhetzung 37 25
Politisch Motivierte Kriminalität – religiöse Ideologie – 1
Politisch Motivierte Kriminalität 1
Bedrohung 1
Gesamt 80 36

Tatjahr 2021

2021 – PP Oberpfalz – OTF „Hasskriminalität“ Gesamt davon UTM 
„Internet“

Politisch Motivierte Kriminalität – nicht zuzuordnen – 6 1
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 1
Körperverletzung 1
Politisch Motivierte Kriminalität 5 1
Androhung von Straftaten 1
Sachbeschädigung 1
Verwenden von Kennzeichen 1
Volksverhetzung 2 1
Politisch Motivierte Kriminalität – rechts – 55 18
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 3
Erpressung 1
Gefährliche Körperverletzung 1
Körperverletzung 1
Politisch Motivierte Kriminalität 52 18
Bedrohung 3
Beleidigung 12 4
Diebstahl 1
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2021 – PP Oberpfalz – OTF „Hasskriminalität“ Gesamt davon UTM 
„Internet“

Nötigung 1 1
Sachbeschädigung 2
Verhetzende Beleidigung 1 1
Verwenden von Kennzeichen 2
Politisch Motivierte Kriminalität 52 18
Volksverhetzung 30 12
Politisch Motivierte Kriminalität – religiöse Ideologie – 2
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 1
Mord 1
Politisch Motivierte Kriminalität 1
Diebstahl 1
Gesamt 63 19

Tatjahr 2022

2022 – PP Oberpfalz – OTF „Hasskriminalität“ Gesamt davon UTM 
„Internet“

Politisch Motivierte Kriminalität – links – 1
Politisch Motivierte Kriminalität 1
Verunglimpfung des Staates 1
Politisch Motivierte Kriminalität – nicht zuzuordnen – 7 3
Politisch Motivierte Kriminalität 7 3
Beleidigung 2 2
Beschimpfung von Bekenntnissen 1
Sachbeschädigung 1
Verwenden von Kennzeichen 1
Volksverhetzung 2 1
Politisch Motivierte Kriminalität – rechts – 69 29
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 2
Gefährliche Körperverletzung 1
Körperverletzung 1
Politisch Motivierte Kriminalität 67 29
Bedrohung 3 1
Beleidigung 13 2
Politisch Motivierte Kriminalität 67 29
Sachbeschädigung 4
Üble Nachrede/Verleumdung von Politiker 1 1
Verhetzende Beleidigung 2 1
Verwenden von Kennzeichen 9 1
Volksverhetzung 35 23
Politisch Motivierte Kriminalität – religiöse Ideologie – 2
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 1
Gefährliche Körperverletzung 1
Politisch Motivierte Kriminalität 1
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 1
Gesamt 79 32
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Tatjahr 2023

2023 – PP Oberpfalz – OTF „Hasskriminalität“ Gesamt davon UTM 
„Internet“

Politisch Motivierte Kriminalität – ausländische Ideologie – 11 8
Politisch Motivierte Kriminalität 11 8
Androhung von Straftaten 5 5
Bedrohung 3 3
Beleidigung 2
Volksverhetzung 1
Politisch Motivierte Kriminalität – links – 1
Politisch Motivierte Kriminalität 1
Sachbeschädigung 1
Politisch Motivierte Kriminalität – rechts – 84 42
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 5
Gefährliche Körperverletzung 3
Körperverletzung 2
Politisch Motivierte Kriminalität 79 42
Bedrohung 2 1
Beleidigung 12 3
Belohnung/Billigung von Straftaten 2 2
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 1
Nötigung 1
Sachbeschädigung 3
Üble Nachrede/Verleumdung von Politiker 2 2
Verhetzende Beleidigung 4 1
Verwenden von Kennzeichen 8 1
Volksverhetzung 44 32
Politisch Motivierte Kriminalität – religiöse Ideologie – 8 1
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 1
Gefährliche Körperverletzung 1
Politisch Motivierte Kriminalität 7 1
Androhung von Straftaten 1 1
Beleidigung 1
Diebstahl 1
Sachbeschädigung 3
Volksverhetzung 1
Politisch Motivierte Kriminalität – sonstige Zuordnung – 10 7
Politisch Motivierte Kriminalität 10 7
Bedrohung 1 1
Beschimpfung von Bekenntnissen 1
Üble Nachrede 1 1
Verhetzende Beleidigung 1
Volksverhetzung 6 5
Gesamt 114 58

Tatjahr 2024

2024 - PP Oberpfalz – OTF „Hasskriminalität“ Gesamt davon UTM 
„Internet“

Politisch Motivierte Kriminalität – ausländische Ideologie – 8 2
Politisch Motivierte Kriminalität 8 2
Bedrohung 1
Sachbeschädigung 3
Verwenden von Kennzeichen 3 1
Volksverhetzung 1 1
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2024 - PP Oberpfalz – OTF „Hasskriminalität“ Gesamt davon UTM 
„Internet“

Politisch Motivierte Kriminalität – links – 1
Politisch Motivierte Kriminalität 1
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 1
Politisch Motivierte Kriminalität – rechts – 81 29
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 6
Gefährliche Körperverletzung 2
Körperverletzung 4
Politisch Motivierte Kriminalität 75 29
Bedrohung 1
Beleidigung 6 1
Belohnung/Billigung von Straftaten 2 2
Beschimpfung von Bekenntnissen 1 1
Diebstahl 1
Gemeinschädliche Sachbeschädigung 2
Sachbeschädigung 2
Üble Nachrede/Verleumdung von Politiker 1 1
Verhetzende Beleidigung 5
Verwenden von Kennzeichen 12 1
Volksverhetzung 42 23
Politisch Motivierte Kriminalität – religiöse Ideologie – 3
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 1
Gefährliche Körperverletzung 1
Politisch Motivierte Kriminalität 2
Verwenden von Kennzeichen 1
Volksverhetzung 1
Politisch Motivierte Kriminalität – sonstige Zuordnung – 16 6
Politisch Motivierte Gewaltkriminalität 1
Körperverletzung 1
Politisch Motivierte Kriminalität 15 6
Bedrohung 1
Beleidigung 1
Belohnung/Billigung von Straftaten 2 2
Diebstahl 1
Verhetzende Beleidigung 2 1
Verunglimpfung des Staates 1
Volksverhetzung 6 3
Wahlbehinderung 1
Gesamt 109 37
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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	1.1	Wie viele rechtsextreme Straftaten wurden im Jahr 2024 im Bezirk Oberpfalz erfasst (bitte aufschlüsseln nach Tattag, Präsidium, Postleitzahl, Ort, Landkreis, Täter bekannt/unbekannt, Täteranzahl, Paragraf, Gesetz, Norm, Versuch ja/nein, Deliktsqualitä
	1.2	Wie hat sich die Zahl der rechtsextremen Straftaten im Bezirk Oberpfalz in den vergangenen fünf Jahren entwickelt?
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	3.2	Wie viele der besagten Straftaten wurden im Internet verübt?
	3.3	Wie hat sich die Zahl der Straftaten mit dem Themenfeld „Hasskriminalität“ im Bezirk Oberpfalz in den vergangenen fünf Jahren entwickelt (bitte das Tatmittel Internet gesondert ausweisen)?

	4.1	Welche Versammlungen aus den Phänomenbereichen Rechtsextremismus, Reichsbürger und Selbstverwalter sowie verfassungsschutzrelevante Delegitimierung des Staates wurden im Jahr 2024 im Regierungsbezirk Oberpfalz als bedeutsam registriert (bitte mit gena
	4.2	Wurden im vergangenen Jahr Versammlungen aus den genannten Phänomenbereichen in der Oberpfalz verboten oder beendet (bitte mit genauer Auflistung der Versammlungen nach Datum, Ort, Art und Anlass der Veranstaltung und Zahl der Teilnehmenden)?
	4.3	Wurden im Zuge der erfragten Versammlungen Straftaten und Gewalttaten verübt (bitte Datum, Ort, Delikt, Täter bekannt/unbekannt, Täteranzahl, Gesetz, Norm, Versuch ja/nein, Deliktsqualität, Sachverhaltsangabe, Verletzte ja/nein und Verfahrensstand ang

	5.1	Wie viele Personen werden im Regierungsbezirk Oberpfalz den Bereichen Rechtsextremismus, Reichsbürger und Selbstverwalter sowie der verfassungsschutzrelevanten Delegitimierung des Staates zugerechnet?
	5.2	Welche Organisationen aus den genannten Phänomenbereichen sind den Sicherheitsbehörden in den vergangenen fünf Jahren in der Oberpfalz als besonders relevant aufgefallen?
	5.3	Lassen sich im Regierungsbezirk Oberpfalz Gebietskörperschaften identifizieren, die in den vergangenen fünf Jahren von den genannten extremistischen Aktivitäten besonders betroffen waren?

	6.1	Wie viele rechtsextremistisch genutzte Immobilien wurden von den bayerischen Sicherheitsbehörden im Regierungsbezirk Oberpfalz zum Stichtag 31.12.2024 registriert (bitte nach Ort, allgemeinen Angaben zum Objekt, Art des Zugriffs, Eigentümer/Mieter/Päc
	6.2	Welche Veranstaltungen in den rechtsextremistisch genutzten Immobilien in der Oberpfalz sind den bayerischen Sicherheitsbehörden in den vergangenen fünf Jahren bekannt geworden (bitte nach Immobilie, Datum, Art der Veranstaltung, Anzahl der Teilnehmen
	6.3	Welche Ermittlungsverfahren wurden in den vergangenen fünf Jahren gegen Nutzer der genannten Immobilien geführt (bitte einzeln auflisten nach Datum, Ort, Sachverhalt, Straftatbestand, Zahl der beteiligten Täter, Verfahrensstand)?

	7.1	Welche Informationen liegen zu den Aktivitäten des „Active Clubs Nordgau“ vor?
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	7.3	Sind Ermittlungsverfahren gegen Personen anhängig, die dem „Active Club Nordgau“ zugerechnet werden (bitte nach Delikt und Verfahrensstand aufschlüsseln)?
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